



赏潮指南

今日产生35枚金牌
羽球男女团体强势出击

今天,杭州亚运会进入第8个比赛日,将在举重、跳水、田径、羽毛球、乒乓球等14个分项上共产生35枚金牌。羽毛球赛场将诞生含金量最高的男、女团体金牌。中国男队是卫冕冠军,中国女队上届是亚军。主场作战的中国队派出最强阵容,向两枚团体金牌发起最强冲击。东京奥运会女单冠军陈雨菲、四届世锦赛女双冠军陈清晨/贾一凡领衔女队出战。石宇奇、郑思维、刘雨辰三位参加了上一届亚运会的球员,将携手新人在男团决赛中登场。乒乓球赛场也将上演金牌争夺战,男子双打、女子单打将迎来决赛日,王楚钦/樊振东组合、孙颖莎、王艺迪两位女将携手捍卫国球的荣誉。跳水赛场,中国跳水队将征战女子双人3米跳板、男子双人10米跳台两个项目的比赛,世锦赛冠军陈艺文/昌雅妮和奥运会冠军练俊杰/杨昊出场,相信冠军不会旁落。这一比赛日田径赛场将产生8枚金牌,中国选手在男子跳远、女子铁饼等项目具有冲金实力。人气选手吴艳妮成功闯进今晚女子100米栏决赛,期待她能够带来惊喜。此外,中国男足时隔二十多年再次晋级亚运会8强,今天,他们将对阵老对手韩国队。 本报记者 李蓓

第七日比赛战罢

中国军团再添九金

本报讯(记者 张璐璐)昨天,杭州亚运会进入开幕后的第7个比赛日,共产生25枚金牌。中国代表团斩获9枚金牌,从而以114金、68银、34铜的战绩继续领跑金牌榜和奖牌榜。

从昨天开始,跳水项目开启连续5天的比赛。在男子双人3米跳板决赛中,中国选手严思宇/何超以422.55分的成绩夺得冠军。女子双人10米跳台决赛中,中国选手全红婵/陈芋汐以总分375.30分的绝对优势摘得金牌。

田径项目上,中国选手葛曼棋以11秒23的成绩,赢得女子100米金牌。男子链球决赛中,中国选手王瑞以72.97米的成绩摘得金牌。在男子100米决赛中,中国名将谢震业跑出了9秒97的成绩,摘得金牌,这也是他的个人最好成绩。此外,中国选手黄博凯夺男子撑竿跳高亚军。

铁人三项比赛中,中国选手林鑫瑜斩获银牌,杨一凡摘得铜牌。

网球男单决赛上,中国球员张之臻以2:0击败日本选手锦织圭,拿下金牌。

射击10米气手枪混合团体决赛中,中国组合张博文/姜冉馨以16:14击败印度组合辛格/苏巴拉朱,摘得金牌。

乒乓球混双决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎4:1战胜队友林高远/王艺迪,获得冠军。

电子竞技梦三国2决赛中,中国队将冠军收入囊中。

举重项目上,中国选手蒋惠花、侯志慧分获女子49公斤级银牌和女子55公斤级铜牌。

此外,中国选手张振海夺得速度轮滑男子10000米积分淘汰赛亚军。

观潮谈天

为中国庆生 为奥运而谋

亚运会进行到昨天,中国的运动健儿已经以夺取金牌的方式,让国歌一百多次在各个赛场奏响。每一次国歌响起,都是对国庆的特别献礼。

昨天张之臻战胜日本选手锦织圭,获网球项目男单冠军后,身披国旗绕场一周,现场观众齐声高唱《歌唱祖国》,当时的氛围,身临其境每个人内心升腾的热与爱,很难用语言来形容。

张之臻与观众们这份共同的激动,来自于国庆在即,更升华了国人的荣誉感和自豪感,同时也来自于竞技本身——网球男单金牌,中国运动员第一次获得,是1990年北京亚运会上潘兵的突破,上一场获得,是潘兵在1994年广岛亚运会上蝉联冠军,之后29年,这枚金牌一直不属于中国运动员,直到昨天张之臻再度将其收入囊中。

张之臻的这枚金牌,还有另一层深远的意义,根据规则,洲际运动会的冠军自动获得下一届奥运会的参赛席位,亚运冠军获得者张之臻,因此也赢得了明年巴黎奥运会的参赛资格。因为特殊原因被推迟了一年举办的杭州亚运会,与巴黎奥运会只有一年的间隔,通过这届亚运会寻找参赛的感觉,检验训练成果,不仅是那些在奥运赛场上有竞争力中国运动员的参赛目的之一,其他国家的一些优势项目运动员亦然。

当然,中国乒乓球队的一对男双选手、两对女双选手,昨天连续在淘汰赛阶段出局,也将给巴黎奥运会乒乓球项目的竞争格局带来微妙的变化。当中国军团不再是不可战胜的时候,对手们怎么看?中国队怎么办? 本报记者 顾颖

村BA“拼”出乡村新活力

本报讯(记者 刘雅丽)昨天,天津市和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛在北辰区西堤头镇曙光水镇举办。本次大赛由市农业农村委、市体育局、市文化和旅游局和各涉农区人民政府联合主办,市农村社会事业发展服务中心和市农民体育协会承办。

大赛自6月份启动以来,历经街镇海选、区级选拔和市级小组赛、八强赛和四强赛,总计600多支队伍经过激烈角逐迎来此次冠军争夺战。最终,北辰区西堤头镇代表队获得冠军,静海区朝阳街道代表队获得亚军,武清区陈咀镇代表队获得季军。

张之臻强势逆转夺冠 时隔29年 网球男单冠军回来了

杭州亚运会网球男单决赛昨天在奥体中心网球中心进行,中国选手张之臻克服首盘1:4落后的被动,耗时近2个小时,最终6:4、7:6(7)力克2号种子、日本选手锦织圭,为中国网球时隔29年再夺亚运会男单金牌,成为继潘兵(1990年、1994年)之后第二位夺得亚运会男单冠军的中国球员,并锁定巴黎奥运会男单资格。这是张之臻第一次出战亚运会,他身兼男

级决赛,状态正佳的他晋级之路仅丢一盘。张之臻目前世界排名第60位,锦织圭第77位,这是二人的首次交锋。锦织圭开局进攻凶猛,慢热的张之臻一上来就1:4落后,前5局一发成功率只有56%,4次发球双误,太多的非受迫性失误让张之臻陷入被动。

懊恼又急躁的张之臻将球击打至身后的墙面,甚至向场边的教练兼大哥吴迪宣泄情绪,得到释放的他终于冷静下来,找回状态。在现场球迷的加油助威声中,张之臻第6局迎来转折点。被对手挽救两个破发点后,张之臻首次强势破发。此后凭借逐渐提升的一发成功率和持续的强势进攻,6:4逆转拿下首盘。次盘的争夺更为激烈,张之臻在第7局成功挽救5个破发点保发,更是直击对手的心理防线。抢七大战,张之臻一度错失两个赛点,但随着对手的双误和回球出界,张之臻9:7拿下。

中国网球的历史上,潘兵曾在1990年和1994年两度夺得亚运会男单冠军。1990年亚运会,中国队还夺得男双和男团冠军。但在1994年之后,一直没有中国男子选手站上亚运会最高领奖台。上届雅加达亚运会,吴易昀不敌头号种子伊斯托明,收获男单亚军。在杭州,张之臻亲手打破了中国男单29年无冠的魔咒,又一次实现突破。张之臻激动地将球抛向空中,并将护腕、发带等贴身

装备全部扔向现场球迷致谢。现场球迷齐唱《歌唱祖国》,庆祝中国男网的荣耀时刻。

曾经,张之臻的心理素质遭到诟病。去年美网,从资格赛晋级的张之臻男单正赛首轮对阵荷兰选手莱特霍温,两盘领先的情况下,张之臻在第三盘挥霍了7个赛点,最终惨遭逆转。包括2021年温网、今年澳网和温网,他在大满贯赛场4次打到5盘失利。直至今年美网,他终于迎来蜕变,首轮对阵球员沃尔夫,张之臻赢得生涯第一个大满贯5盘大战的胜利。他已摆脱了“心魔”,正如此番亚运会男单决赛,首盘1:4落后,调整情绪后的他,即刻上演大逆转。

张之臻在一次次书写中国男网的新篇章,去年成为中国大陆男网世界排名进入前100第一人;今年马德里大师赛击败Top10球员弗里茨,将中国大陆男网的大师赛最好成绩提升至8强;今年法网打进32强,创下公开赛时代以来,中国男子球员在法网的单打最好成绩。张之臻的目标之一就是打进Top50,他曾一度接近实现目标。如今,带着亚运会冠军以及巴黎奥运会资格,张之臻将开启新赛季大幕,继续去巡回赛赛场逐梦,Top50并不遥远。

记者 苏娅辉 摄影 刘欣(本报杭州电)

与潮共舞

百米新飞人均出中国队

杭州亚运会田径比赛昨晚展开“百米飞人大战”,中国队成为大赢家。其中,葛曼棋以11秒23夺得女子100米冠军,谢震业以9秒97的个人最好成绩夺得男子100米金牌,帮助中国队实现卫冕。这也是他第3次闯进10秒大关。在家乡父老面前,谢震业收获了亚运会生涯中首个个人项目金牌,同时达标巴黎奥运会。“双喜临门”的他披着国旗绕场,并向观众“比心”致谢。

中秋之夜的预赛中,谢震业就已经表现出了良好的竞技状态。在当晚的细雨中,他在逆风0.2米/秒的情况下跑出10秒07。在全部5组参赛选手中,只有他跑进了10秒10。“赛前我就希望能在这么一个区间内,发挥出来了,我觉得自己做得还可以。之后的比赛要再调动起来,希望有一个更好的成绩。”昨天的半决赛中,谢震业进一步跑出10秒03,创造了近4年来的最好成绩,这是他在本赛季第4次跑出10秒05。两

个小时之后,谢震业站在了决赛的起跑线上。在有选手抢跑重新出发的情况下,谢震业未被干扰,创造了9秒97的个人最好成绩,夺冠并达标巴黎奥运会。他表示:“亚运会对我们是一个高光的舞台,一个激情的战场,能让我们更加受到肯定和鼓舞,我会记住这样一个夜晚。”

长着一张娃娃脸的谢震业已经不再年轻,在过去两年经历了运动生涯的起落沉浮后,已满30岁的他终于找回了状态。特别是在“扛把子”苏炳添提前结束本赛季的情况下,谢震业在中国男子短跑承担着挑大梁的重任。但他把自己的位置摆得很低,“我觉得中国队从来不是靠某一个人,而是靠大家一起努力,才组成了这样一支中国田径队。希望我们的小将能勇往直前,大家给予他们更多的时间,他们可以做得更好,因为他们的潜力本来就比我们更强。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)

两对组合皆输球 国乒女双无缘4强

昨天,杭州亚运会乒乓球双打1/4决赛,中国队接连吃败仗成为焦点。先是梁靖崑/林高远2:3负于中国台北组合庄智渊/林昀儒,接着孙颖莎/王曼昱1:3不敌日本新组合张本美和/木原美悠,随后陈梦/王艺迪1:3负于印度球手组合穆克吉姐妹。这是自2002年釜山亚运会以来,国乒首次无缘女双金牌。

女双是国乒的传统优势项目,孙颖莎/王曼昱是两届世乒赛冠军,但二人今年在德班世乒赛半决赛中意外负于韩国组合田志希/申裕斌,无缘3连冠。这为国乒接下来的备战敲响了警钟,于是双打尝试重组征战本月初的亚锦赛。王曼昱与孙颖莎拆对,携手陈梦3:0战胜孙颖莎/王艺迪,夺得女双冠军。当时,王曼昱/陈梦曾战胜过印度这对怪球手。来到亚运会赛场,国乒女双再次重组,恢复到最初的状态。不承想,两对组合却接连无缘4强。特别是陈梦/王艺迪,面对印度组合几乎没有任何办法,场边指导的主教练马琳一脸苦笑无奈摇头。据圈内人士介绍,目前长胶怪拍打法的女子选手比较多,如何应对这一打法,是国乒急需解决的问题。

记者 苏娅辉(本报杭州电)

中国女足晋级4强迎战日本队

本报讯(记者 顾颖)亚运会女足项目昨天产生4强,身处上半区的中国女足4:0战胜泰国女足,顺利获得晋级资格,她们半决赛的对手是目前排名世界第8位的日本女足。

昨天中国女足依然以几乎是目前能够排出的最强阵容迎战泰国女足。面对世界排名比自己低31位的泰国女足,中国女足比赛进程比较顺利,开场3分钟,王珊珊就头球为中国女足打开局面,半场结束前,王霜将领先优势扩大为2:0。下半场开场后不久,李梦雯

助攻,王霜头球将比分改写为3:0,比赛收官阶段,杨莉娜将比分定格在4:0。

与中国女足同在上半区的日本女足,昨天8:1战胜菲律宾女足,她们将在10月3日和泰国女足争夺晋级决赛的资格。另外昨天进行的下半区两场4强争夺战中,朝鲜女足4:1战胜韩国女足,乌兹别克斯坦女足加时赛2:1战胜中国台北女足,10月3日,朝鲜女足和乌兹别克斯坦女足也将在半决赛中相遇。



新华社发

女举遇挑战 朝鲜队夺走两项冠军

杭州亚运会举重比赛昨天开赛,在率先进行的女子49公斤级和女子55公斤级的比赛中,朝鲜选手展现出超强的实力,将两个项目的冠军收入囊中。在49公斤级的比拼中,朝鲜队李盛金以抓举92公斤、挺举124公斤、总成绩216公斤夺冠,并刷新挺举和总成绩世界纪录。新科世锦赛冠军中国选手蒋惠花以抓举94公斤、挺举119公斤、总成绩213公斤获得亚军,抓举创造新的亚运会纪录。55公斤级决赛中,朝鲜队江贤京打破抓举、挺举、总成绩三项世界纪录并夺冠,中国队侯志慧收获铜牌。

女子49公斤级抓举比赛中,蒋惠花举起94公斤,打破亚运会纪录,李盛金以92公斤居次席。在抓举有优势的情况下,教练组在挺举上为蒋惠花选择求稳战术。她开把举起111公斤时,已以205公斤打破亚运会总成绩纪录。李盛金采取“搏杀”战术,开把举起117公斤,以209公斤创造新的亚运会总成绩纪录。

蒋惠花第二把同样举起117公斤,李盛金第二把举起122公斤,打破蒋惠花保持的120公斤的挺举世界纪录,并以214公斤再刷亚运会总成绩纪录。蒋惠花第三把只要了119公斤,虽然成功举起,但只能以213公斤的总成绩获得亚军。提前锁

定冠军的李盛金开始挑战新的世界纪录,她第三把举起124公斤,打破自己刚刚创造的挺举世界纪录,并以216公斤打破蒋惠花在世锦赛创造的215公斤的总成绩世界纪录。

女子55公斤级比赛,常年征战49公斤级赛场的奥运冠军侯志慧“升级”参赛不占优势。她抓举前两把成功,第三把尝试97公斤失败,成绩为95公斤。朝鲜队江贤京开把举起96公斤,第二、三把举起100公斤、103公斤,刷新这一级别抓举世界纪录。挺举阶段,侯志慧先后举起110公斤、115公斤,放弃第三次试举。两名朝鲜选手江贤京、李水燕在所有选手结束试举后登场,两人第一次试举就锁定总成绩前两名。最终,江贤京举起130公斤,以总成绩233公斤打破三项世界纪录夺冠。李水燕以总成绩222公斤居次席。

中国女子举重队主教练王国新赛后表示,侯志慧在抓举第二次试举时稍有扭伤,导致后续动作变形,曾考虑让她放弃挺举比赛,但她坚持比赛拼下一枚奖牌。

记者 苏娅辉(本报杭州电)

亚运弄潮儿

结束亚运征程 王长浩瞄准奥运再冲击

本报讯(记者 李蓓 文/摄)昨天,在亚运会上收获两金一银的津门泳将王长浩回到天津,天津游泳中心特意为他准备了欢迎仪式,让小队员们切身感受冠军的魅力,并在日常训练中奋发图强,向师兄王长浩学习。

在杭州亚运会上,天津选手王长浩在男子4×100米混合泳接力力和男子4×100米自由泳接力中,和队友配合获得两枚

金牌,并在男子100米蝶泳中获得一枚银牌,但这样的成绩在王长浩心中却仍然有遗憾,只因为他在50米蝶泳、100米蝶泳本来是具备冲金实力的,“这次亚运会上我发现了自己很多不足,可以夺金的项目没有发挥好非常遗憾,自己在情绪调动上还是缺乏经验,但是我年轻,争取下次能弥补这些遗憾。”21岁的王长浩

第一次参加亚运会,成绩值得肯定,未来也是可期。

王长浩的首届亚运会已告一段落,接下来严峻的考验无疑就是明年的巴黎奥运会,短暂的休整后,王长浩将很快进入下一个备战阶段,“更多的还是期待,每天都给自己动力,进一步提高成绩,完善自己,不留遗憾。”王长浩说。

